
SPORTELLO ALZHEIMER

Lo Sportello Alzheimer nasce dal Progetto Cariplo (su progetto della Fondazione Sant'Erasmo, Associazione A-per non dimenticare di Legnano, l’Azienda SALVINI di Garbagnate e l’Ufficio di Piano). Il Progetto Cariplo, Progetto Geriatrico per l'Alzheimer nel territorio del Legnanese - Risorse in rete per il paziente e le famiglie, ha visto importanti eventi, tra cui il convegno svoltosi a San Vittore Olona il 15.11.2014, presso l'Hotel Poli, alla presenza di un folto pubblico.

Dal Progetto Cariplo lo Sportello "ha il compito di assicurare un’accoglienza caratterizzata dalla possibilità di un ascolto mirato e strutturato professionalmente, dedicato ai familiari cui dare indicazioni e orientamenti che, in molti casi, potranno tradursi in forme di sostegno da parte dei servizi presenti. A quanto sopra si aggiunge un ruolo di consulenza per altri interlocutori della rete (Medici UVA, Servizi Sociali, ASL Fragilità, Ambulatori, ecc) cui offrire le necessarie informazioni per la presa in carico delle persone affette dalla Malattia di Alzheimer e delle loro famiglie".

Lo Sportello a San Vittore Olona ha iniziato la propria attività il giorno 19.02.2015. La sede presso la Parrocchia, in Piazza Cardinal Ferrari n.2, è aperta il giovedì pomeriggio dalle ore 15:00 alle ore 17:00. E’ possibile contattare gli operatori al seguente numero di telefono: 0331-518383.

Gli operatori, tutti volontari, hanno effettuato un corso di formazione di n.4 incontri tenuti dalla dott.ssa Mara Barbieri, Coordinatrice del Progetto Cariplo, e un incontro tenuto dalla dr.ssa Carla Pettenati, Presidente Sez. Lombardia Sindem.

Il gruppo dei volontari operatori è costituito da: Angela Pavone, Donata Toia, Silvana Secchi, Luciana Rossetti, Antonio Tesoro, Daniela Di Vittorio. Questi si alterneranno nella presenza il giovedì pomeriggio.


