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Amministrazione Comunale                        

   Controllo del Vicinato

    
      di San Vittore Olona

CONTROLLO DEL VICINATO
San Vittore Olona lì, Marzo 2015

Carissimi Vicini,

Dato il susseguirsi di episodi sospetti sul territorio di San Vittore Olona, Vi vorremmo segnalare la possibilità di portare avanti insieme il sistema denominato “Controllo del Vicinato”, una formula già collaudata in Paesi come Canada, Inghilterra, Stati Uniti, Australia, Svizzera, Germania, e già adottata in alcuni Comuni a noi vicini quali Parabiago, Nerviano, Busto Garolfo, San Giorgio S/L.

Il 15 gennaio scorso, nella Sala Polivalente di San Vittore Olona, alla presenza delle Forze dell’Ordine (Carabinieri e Polizia Locale) e delle autorità comunali si è tenuto un incontro informativo durante il quale sono state raccolte le prime adesioni all’iniziativa.

Attraverso il posizionamento di appositi cartelli, interamente a carico dell’Amministrazione Comunale, il progetto si prefigge di far sapere a chiunque transiti per le vie di San Vittore che la sua presenza non passerà inosservata e che il vicinato è particolarmente attento a ciò che avviene sul territorio. Un insieme di piccole attenzioni, in aggiunta ai “molti occhi” degli abitanti del quartiere, costituiranno un effettivo deterrente per i potenziali ladri o malfattori.

La collaborazione di tutti è fondamentale affinché si instauri un clima di sicurezza a favore, soprattutto, delle fasce più deboli della popolazione ovvero anziani, donne e bambini, che spesso rimangono a casa da soli durante il giorno. 

Qualora interessati, potete proporVi come Coordinatori di questo programma per la nostra zona nonché richiedere all’Assessore alla Sicurezza l’istituzione del “CONTROLLO DEL VICINATO” anche nelle Vostre vie.

Per sostenere l’iniziativa ed avere maggiori informazioni al riguardo, siete pregati di contattare l'Ufficio Relazioni con il Pubblico del Comune (tel. 0331/488961 - urp@sanvittoreolona.org), per poi fissare un appuntamento dedicato con gli altri Coordinatori e l'Assessore alla Sicurezza.


L'Assessore alla Polizia Locale




  Il Sindaco


       Paolo Salmoiraghi                                                          
        Marilena Vercesi

Il “Controllo del Vicinato” è una forma di “autocontrollo” e serve a:
- conoscere meglio ciò che avviene nel proprio quartiere e nelle proprie strade.

Il “Controllo del Vicinato” NON richiede né eroismi né particolari competenze, bensì piccoli gesti che, uniti ad altri, fanno “centinaia di occhi” puntati sulle strade del nostro isolato, occhi che possono prevenire, riconoscere, identificare un reato o un malfattore e che, in caso di furti/reati, potrebbero fornire degli indizi estremamente utili. Ad esempio:

· Guardare fuori quando abbaiano i cani del vicino, se qualcuno parla concitatamente oppure grida sotto casa, guardare la proprietà del vicino quando si esce o si rientra a casa o quando si stende il bucato, quando si sta sul balcone oppure si porta a spasso il cane, etc. 

· Prendere nota di eventuali autoveicoli che risultino sospetti (indicare tipo, targa, nonché data e ora della rilevazione), per esempio auto/moto diverse dalle solite che transitano in zona o che risultano parcheggiate per lunghi tempi di fronte alle abitazioni, etc. 
· Uscire di casa al suono di un allarme anziché “girarsi dall’altra parte” e far finta di niente. Nessuno chiede di precipitarsi in strada, ma quante volte sarebbe bastato aprire la finestra o fare pochi gradini per capire che si stava perpetrando un reato? 
· Chiedere a sconosciuti che passeggiano all’interno del quartiere, “guardandosi un po’ troppo in giro”, se abbiano bisogno di aiuto o se stiano cercando qualcuno. E’ un semplice, antico gesto di cortesia, ma anche un modo per far sapere alla persona che non è passata inosservata!

Si tratta sostanzialmente di essere più vigili, di osservare meglio!
Per le situazioni più sospette il contatto con le Forze dell’Ordine potrà/dovrà essere diretto, ovviamente dopo aver accertato che si tratti di effettive situazioni di pericolo. Per piccole segnalazioni o fatti di minor conto si potrà riferire l’accaduto ai Coordinatori alla prima occasione utile, in modo che questi possano fare la segnalazione al Comando di Polizia Locale o ai Carabinieri.

In caso di flagranza di reato il Cittadino deve SEMPRE chiamare le Forze dell’Ordine al numero unificato: 112.

Vi ricordiamo i numeri utili: 

- Carabinieri  (Stazione di Cerro Maggiore) tel. 0331-518566 

- Polizia Locale di San Vittore Olona tel. 0331-422484

  da Lunedì a Venerdì ore 8:30-19:30, Sabato 8:30-12:30.

